



## ВНИМАНИЕ СТЕННОЙ ПЕЧАТИ

Критика и самокритика нам нужны как воздух. Без большевистской действенной критики и самокритики нечего и помышлять о том, что на заводе будут быстро вскрыты и раскорчеваны все вражеские гнезда, будут снесены преграды с пути стахановского движения.

Могучим орудием критики и самокритики является стенная печать. На примере ежедневной стенной газеты коллектива железнодорожного цеха «Сигнал» можно судить, какую помощь оказала и оказывает стенная печать в очищении завода от врагов, в улучшении работы внутризаводского транспорта, передаче опыта стахановцев. «Сигнал» единственная на заводе ежедневная стенная газета. Первого августа газета отмечала свой годичный юбилей. «Сигнал»—массовая газета, у нее 150 рабкоров, за год в 300 номерах газеты напечатано около двух тысяч заметок.

«Сигнал» добился изгнания из цеха разгильдяя Охотникова, расхитителей социалистической собственности Сумина, Сысоева, аварийщиков Малько и Коваленко. Парторганизация железнодорожного цеха работала повседневно с рабкорами, воспитывала их.

Однако на заводе в большин-

стве цехов стенная печать влачит жалкое существование. Редколлегии оторванные от рабочих масс вечно мечутся в поисках материалов, газеты выходят редко и пишутся порой только членами редколлегий. Взять, к примеру, литейный цех. Стенные газеты здесь не пользуются никаким вниманием и поддержкой партийной организаций. На заметки рабкоров, помещаемые в газетах, в цехе не реагируют ни партийная (секретарь парткома Сидоренко) ни профсоюзная организации (профорг Захаров), ни хозяйственное руководство (начальник Брагин). Критика рабочих глушится, у рабочих отпадает охота сотрудничать в стенной печати.

Нельзя, конечно, мириться больше с таким положением вещей. Стенная печать должна занять подобающее ей место на заводе. Вокруг стенных газет должны быть созданы широкие слои рабкоровского актива. Каждая заметка, помещенная в стенной газете, должна быть предметом самого тщательного разбора всех цеховых организаций.

Необходимо коренным образом улучшить руководство стенной печатью.

## ЯПОНСКОЙ БОМБАРДИРОВКОЙ В ТЯНЬЦЗИНЕ УБИТО 700 ЧЕЛОВЕК

### Разрушена одна тысяча зданий

Усиленно развертывая новую агрессию в Северном Китае, японские империалисты не стесняются в средствах. Одно из этих средств—бомбардировка военными самолетами китайских городов, а также селений. В крупном портовом, а также промышленном городе Северного Китая в Тяньцзине японской бомбардировкой 29 июля среди гражданского населения убито 700 человек. Разрушена одна тысяча домов, а также общественных зданий, в том числе все здания университета.

Столкновения между японскими и китайскими войсками в районе Тяньцзина продолжаются.

Нанкинское правительство стягивает в Бэйпин—Тяньцзинском

районе, на случай необходимости помощи 29 армии, крупные военные силы, а также авиацию, для которой срочно сооружаются посадочные площадки. Японские самолеты 31 июля бомбардировали 4 эшелона китайских войск на станциях Чжочжу и Сюшу.

30 июля японские войска заняли станцию Чансиньдянь южнее Бэйпина—весьма важный стратегический пункт для дальнейшего продвижения японцев на юг.

Части 38 китайской дивизии ( входящие в состав 29 армии) в последние дни усиленно применяют различные формы партизанской борьбы, сосредоточивая свое внимание в первую очередь на разрушении средств связи японских войск. (ТАСС).

## ПОЛОЖЕНИЕ В СЕВЕРНОМ КИТАЕ

Из Бэйпина сообщают, что в ночь на 29 июля город Бэйпин и окрестности были оставлены китайскими войсками, которые ушли в сторону Чансиньдяна (на юг от Бэйпина).

30 июля китайские войска остались Тяньцзин и отошли на юг от станции Дзинхай.

Части 29 армии, находившиеся в районе Бэйюаня (на север от

Бэйпина) концентрируются в Нанькоу (важный стратегический пункт на железной дороге Бэйпин—Суньюань).

По сообщениям из Шанхая, глава центрального китайского правительства Чан Кай-Ши заявил, что центральное правительство Китая не пойдет на уступки, несмотря на японское давление. «Мы не должны потерять никакой части нашей территории.»



Комсомолец—мастер доменного цеха Михаил Григорьевич Склыр первый среди мастеров-доменщиков добился 100-процентного закрытия чугунных леток на полном ходу. Несколько месяцев сохраняет звание мастера 1-го класса.

## Пребывание Громова, Юмашева и Данилина в США

**Нью-Йорк, 30 июля (ТАСС).**

Вчера состоялось собрание, организованное «Институтом воздухоплавания», «Клубом исследователей», «Нью-Йоркским музеем науки и промышленности», «Американским географическим обществом», «Национальной ассоциацией воздухоплавания» и «Палатой коммерческой авиации» в честь Громова, Юмашева, Данилина. Присутствовавшие на собрании сердечно приветствовали советских летчиков.

От имени «Клуба исследователей» выступил известный американский исследователь Стифенсон. «Советские исследования и открытия в Арктике, — сказал Стифенсон, — осуществили долгожданную мечту человечества—установление кратчайшего пути между двумя континентами. Мы давно полагали, что путь через Северный полюс является кратчайшим, но то, о чем только говорили, Советский Союз практически осуществил».

Начальник авиационного корпуса американской армии генерал Вестовер приветствовал советских летчиков от имени американской армии.

Американское правительство дало согласие на трансарктический полет Маттерна в будущем году.

**Вашингтон, 31 июля (ТАСС)**

Министерство торговли дало согласие на трансарктический полет в начале будущего года.

## В ЛИТЕЙНОМ ЦЕХЕ ГЛУШАТ КРИТИКУ

Стенная газета литейного цеха «Вторая комсомольская» в номере за 28 июня подняла интересный вопрос о механиках цеха, не спешащих разработать график планово-предупредительных ремонтов. Вопрос злободневный. Но ни партийная организация, ни профсоюзная, ни хозяйственное руководство цеха не откликнулись на заметку стенной газеты. Такой уж обычай установился в литейном цехе, что на заметки стенных газет не реагируют, критику глушат. В той же стенной газете «Вторая комсомольская» сообщается, что сборщик изложниц Шахов умышленно задерживал кран с грузом, что могло привести к обрыву тросса и несчастному случаю. Руководство цеха опять промолчало.

Не удивительно, что стенные газеты в литейном цехе не авторитетны, выходят редко, связаны слабо с рабкорами. Последний номер стенной газеты «Литейщик» вышел неизвестно когда, дня выхода стенной газеты редакция не указала. В одной из заметок указывается на бездушное отношение председателя кассы взаимопомощи завкома металлургов тов. Жирова к заявлению одного рабочего о выдаче пособия (фамилия рабочего не указана). Что предпринято по заметке,—неизвестно.

Есть все основания сомневаться, что секретарь парткома литейного цеха тов. Сидоренко стенные газеты читает. В газете «Обрубщик» приводится цитата из беседы товарища Сталина с Рой Говардом в безбожно искаженном виде. Газета пишет: «Япония выработала план, так называемый мумарандубе тонаке». Что это за план? Как может секретарь парткома проходить мимо таких извращений и допускать такую безграмотность в газете?

М. ШИНДЕР

## Большой интерес к избирательному закону

Во второй бригаде сочувствующим ВКП(б) тов. Прицкером (коксовый цех) проведено 6 занятий по изучению «Положения о выборах в Верховный Совет СССР». На занятия приходят все рабочие до одного. Интерес к избирательному закону большой. Вот т. Стешков интересуется, как быть избирателю, если его не внесут в списки. Особенно много вопросов по технике выборов.

Тов. Прицкер использует при разъяснении рабочим Положение о выборах в Верховный Совет доклад тов. Яковлева на последней сессии ЦИК СССР и статью тов. Крыленко. На вопросы рабочих тов. Прицкер дает исчерпывающие разъяснения.

В. Некрасов.

## РАЗВАЛ ПОЛИТУЧЕБЫ

Комсомольская организация второго мартеновского цеха (секретарь комитета тов. Пушкирев) работает плохо. Политучеба развалена, есть факты неуплаты членских взносов, с молодежью в цехе работают совершенно неудовлетворительно. Секретарь партийного комитета тов. Григорьев тоже не обращает внимания на комсомол.

Комсомолец Степанов

## ВЫХОДКА БАЙБАКОВА

В первом мартеновском цехе между начальником смены Байбаковым и агитатором Германовым идет своеобразное состязание. Тот и другой вот уже добрый месяц спаривают право на диспетчерскую. Агитатор Германов борется за помещение, где бы можно было провести политбеседу. Начальник смены Байбаков в том же помещении проводит совещания по производственным вопросам и не хочет его уступать никому. Чтобы досадить сопернику Байбаков появляется в диспетчерской задолго до начала смены.

За этим состязанием безучастно наблюдает партком мартеновского цеха № 1 и его секретарь тов. Юрасов. Когда чаша терпения переполнилась, агитатор Германов идет в партком, требует урегулирования вопроса, настаивает. Вопрос обсуждается на партийном комитете и 27 и 28 июля агитатор Германов без особых инцидентов проводит две беседы. Правда, несколько раз врывался в диспетчерскую заместитель начальника цеха Беликов, но в общем дело шло сносно.

Но Байбаков не мог помириться с тем, что Германов завладел в течение двух дней диспетчер-

ской. 29 июля в 11 часов 20 минут в диспетчерскую влетает Байбаков, перебивает агитатора, требует: «довольно, кончай». Несмотря на возмущение рабочих, беседа сорвана.

И это не первый случай срыва бесед на пятиминутках. Приведем только один разительный факт. Было опубликовано сообщение прокуратуры о предании суду шпионской банды Тухачевского и других. Несмотря на все просьбы Германова, Байбаков отказался дать несколько минут для зачитывания сообщения. Сам же Байбаков в это время, как обычно, накачивал, разносил рабочих, чернил, оскорблял, издевался над ними, угрожал увольнением и т. д.

Заместитель начальника цеха Беликов и Байбаков считают, что надо металлы выдавать, а не заниматься говорильней, как они брезгливо отзываются о политбеседах. Во время читок на пятиминутках в диспетчерской шум, не прекращается ругань, идут телефонные разговоры.

Так партийный комитет первого мартеновского цеха выполняет решения городской партийной конференции об агитационно-масовой работе. Т.

## Как предцехкома высек самого себя

2-го августа в коксовом цехе начались отчеты цехкома на профсоюзных собраниях. Первое собрание состоялось во второй бригаде. На собрание явилось 115 человек из 125 членов профсоюза этой бригады.

О собрании рабочие узнали за 6 часов до его открытия, пришли

церская вдова, Баранов ничего не сказал, как цехком вел политико-воспитательную работу среди членов союза, как он боролся за ликвидацию последствий вредительства в цехе, как мобилизовал рабочих и служащих на борьбу с троцкистско-бухаринскими вредителями на заводе.



неподготовленными. Доклад председателя цехкома Баранова не был утвержден на цеховом комитете.

Докладчик оперировал громадным количеством цифр, без стеснения бичевал самого себя и цеховой комитет. Из доклада члены союза слышали: цеховой комитет стахановским движением не руководил, социалистическое соревнование не развертывал, культурно-массовой работой не занимался. Выходило, что цехком ровным счетом ничем не занимался и ни одного дела не довел до конца.

Выстегав себя, какunterof-

Беззубый и аполитичный доклад Баранова никого не удовлетворил. И прения по докладу развернулись на очень низком уровне. Выступавшие разменивались на мелочи. Более или менее резко критиковал работу цехкома только тов. Захаров. На отчетном собрании не присутствовал секретарь парткома тов. Сребренко, ни один член парткома и не было представителя завкома.

Рабочие второй бригады признали работу цехкома неудовлетворительной.

Рабочий.

## Мурашкин задерживал монтаж сколовых подъемников

Больше двух лет рабочие коксового цеха требовали построить сколовые подъемники шихты. Со дня пуска коксовых печей в эксплуатацию шихта во время планирования печей выбрасывалась на путь коксовых талкивателей, затем грузилась на платформы и отправлялась частично на угольные ямы, а частично на отвал. Шихта, которая поступала снова в коксовые печи, была совсем непригодной для коксования вследствие окисления и замусоривания. Шихты при планировке получали, как минимум, 30 тонн в смену и большая часть ее шла на отвал. Сотни тысяч рублей гибли на глазах рабочего коллектива коксового цеха.

Два года тому назад был дан заказ в отдел главного механика на строительство сколового подъемника. Вредитель Злотников затягивал строительство сколов, всячески затягивал монтаж. Мурашкин продолжал линию Злотникова и также задерживал строительство сколов. И только после того, как коксовики сами взялись за сколовые подъемники, монтаж их был закончен и они былипущены в эксплуатацию. Сейчас вся шихта, получаемая при планировании печей, подается в бункер сколового подъемника и поступает в печи.

Мы полагаем, что монтаж сколовых подъемников Мурашкин задерживал сознательно.

Инженер Захаров.

## Успехи сталеваров второй бригады

Первого августа сталевары второй бригады второго мартеновского цеха за смену в среднем выдали с квадратного метра пода печи по 6,8 тонны стали. Сталевар печи № 13 т. Путинцев сварил за смену 195 тонн стали, дав с'ем с квадратного метра пода печи 7,9 тонны. Сталевар Благинин на печи № 12 довел с'ем стали до 7 тонн с квадратного метра. И сталевар Лаврищев на 10-й печи дал по 6,9 тонны стали с квадратного метра. Бригада сдала смену в блестящем порядке.

## ПО-СТАХАНОВСКИ

План подачи угля за смену на силоса на углеподготовке 2 тысячи 100 тонн. Первого августа вторая бригада углеподготовки (начальник тов. Костюченко) за смену подала 2.600 тонн, несмотря на то, что два часа бригада стояла из-за отсутствия углей. Подлинно стахановскими методами работал машинист питателя № 1 тов. Куликов. Он подал на силоса 1.040 тонн угля при плане 700 тонн. Машинист питателя № 3 тов. Дуплинский подал 860 тонн угля.

Машинист головки тов. Отдельнова работала также прекрасно. Электрик тов. Колесин обеспечил бесперебойную работу всего оборудования. Начальник смены тов. Костюченко сам руководил разгрузкой угля, организовал работу так, что за 6 часов было разгружено 3.400 тонн угля при плане 2.100.



# На фронтах в Испании

## ВОССТАНИЕ СРЕДИ ВОЙСК МЯТЕЖНИКОВ В ГРЕНАДЕ

На Центральном (Мадридском) фронте в Испании продолжается затишье. Лишь на некоторых участках происходит легкая ружейно-пулеметная, а также артиллерийская перестрелка. Фашисты продолжают варварский обстрел Мадрида из тяжелой артиллери.

Интервенты, а также мятежники усилили свою активность на восточном (Арагонском) фронте в районе города Теруэля. Фашисты стремятся прорваться к Средиземному морю и отрезать, таким образом, крупнейшую промышленную область Испании Каталонию от остальной республиканской Испании. Действующие на Ара-

гонском фронте правительственные войска укрепляют свои позиции, оказывая фашистам упорное сопротивление. Самолеты мятежников пытались в ночь на 31 июля бомбардировать Барселону, но были отогнаны огнем республиканской зенитной артиллери.

На юге Испании ширится вспыхнувшее недавно восстание среди войск испанских мятежников в Гренаде. Сотни участников восстания расстреляны, их казармы подвергнуты воздушной бомбардировке. В городе продолжаются ожесточенные бои. Убит один из крупнейших фашистских главарей — генерал Кабанельяс.

## В ЦЕНТРАЛЬНОМ МУЗЕЕ В. И. ЛЕНИНА

Первого августа после трехнедельного ремонта открылся для посещения Центральный музей В. И. Ленина. За время ремонта отделы музея подверглись частичному изменению и пополнились рядом новых ценных документов. Эта работа была проведена на основе указаний данных товарищем Сталиным в письме к составителям учебника истории ВКП(б).

Значительно перестроились и пополнились новыми документами отделы истории гражданской войны. В документах, представленных в этих отделах ярко отражена борьба широких трудящихся масс Советской России под руководством Ленина и Сталина против белогвардейских банд, иностранных интервентов и заговорщиков — предателей и шпионов, наносивших огромный вред молодой советской республике.

Нельзя без волнения читать те-

леграммы В. И. Ленина, страстно призывающие к беспощадной расправе с оголтелыми врагами революции — белогвардейцами, кулаками, вредителями и шпионами.

Исторические указания великого вождя и стратега пролетарской революции являются основным и неизменным содержанием политики нашей партии в ее борьбе с врагами революции за торжество дела коммунизма. Они звучат грозным предостережением всем, кто пытается поднять руку на пролетарское государство и, в первую очередь, троцкистско-бухаринским наймитам международного фашизма, этим подлым шпионам, диверсантам и убийцам.

Как и в первые дни своего существования, музей пользуется огромнейшей популярностью и любовью трудящихся. Первого августа в залах музея побывало свыше 5 тысяч посетителей.

## МОГУЧАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ СОВЕТСКОГО ПАТРИОТИЗМА УСПЕХ ЗАЙМА УКРЕПЛЕНИЯ ОБОРОНЫ СССР

По всему необъятному Советскому Союзу — на фабриках, заводах, на железных дорогах, в частях Красной Армии, в колхозах, совхозах, на советских кораблях, в институтах — повсюду с огромным подъемом проходит подписка на новый заем — Заем укрепления обороны СССР. Реализация этого займа, выпущенного по требованию многомиллионных масс Союза, превратилась в мощную демонстрацию советского патриотизма, преданности народов страны социализма партии Ленина — Сталина и их готовности крепить обороноспособность великого отечества трудящихся.

Выпущенный 2 июля в сумме 4 миллиардов рублей заем уже за первые пять дней был размещен на сумму 3 миллиарда 664 миллиона 26 тысяч рублей. Это почти на 200 миллионов рублей превышает сумму, на которую был размещен за этот же срок заем второй пятилетки в 1936 году.

В Москве к 29 июля один миллион 777 тысяч человек подписались на 427 миллионов 646 тысяч рублей, трудящиеся Украины (к

29 июля) на 829 миллионов 908 тысяч рублей, Белоруссии (к 26 июля) на 99 миллионов 475 тысяч рублей, Дальневосточного края на 153 миллиона 496 тысяч рублей. Повсюду сумма подписки на новый заем значительно превышает прошлогоднюю. Первым из городов Союза закончил подписку Ленинград. Один миллион 364 тысячи 074 трудящихся города Ленина дали взаймы государству 280 миллионов 183 тысячи рублей. Прошлогодняя подписка на заем превышена на 14 миллионов 377 тысяч рублей.

Заем укрепления обороны СССР — это грозный ответ трудящихся Советского Союза фашистским поджигателям войны и их презренным агентам, изменникам и предателям родины — троцкистско-бухаринским шпионам. Огромный успех подписки отразил непоколебимую волю народов СССР к еще большему усилению вооруженных сил страны, укреплению обороны ее границ, к защите завоеваний великой социалистической революции.

(ТАСС).

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТАВЛЕНИЙ

В газете «Металлург» за первое августа помещена статья рабочего И. Шилова под заглавием «На сигналы рабочих не реагируют».

Корреспондент прав. Безобразий на стане много и особенно скверно на участке пил, где все пилы пришли в полную негодность.

Из-за неисправности оборудования на этом участке рабочие простояивают по 30-40 минут, а иногда гораздо больше. Нами приняты меры к устранению этих недостатков. Сделаны 5 штук сварных пил. Заготовляем капитальные отбойники, удлиняем параллельные плитовины пил и т. д. К 7 августа этот участок временно «разошьем».

Обращаемся, в свою очередь, к редакции газеты «Металлург» оказать нам содействие в продвижении заказа № 2708 в отделе главного механика на отливку 10 стальных плит. Данные

### Военные корабли США отбыли

#### из Владивостока

ВЛАДИВОСТОК, 1 августа. (ТАСС). 31 июля пребывание во Владивостоке азиатской эскадры военного морского флота Соединенных Штатов Америки было отмечено массовыми водно-спортивными соревнованиями краснофлотцев Тихоокеанского флота, а также моряков эскадры США. Командующий американской эскадрой адмирал Ярнелл на борту флагманского корабля эскадры крейсера «Августа» устроил прием. На приеме присутствовали врио. командующего Тихоокеанским флотом, флагман первого ранга Киреев, командиры Тихоокеанского флота, представители городских организаций и другие. Вечером офицеры, а также матросы эскадры осмотрели окрестности Владивостока. Адмирал Ярнелл нанес прощальный визит врио. командующего Тихоокеанским флотом флагману первого ранга Кирееву и поблагодарил командование Тихоокеанского флота, а также гражданские организации города за радушный прием, оказанный им во Владивостоке, прием, который оставил самое лучшее впечатление у всего личного состава кораблей США.

В 15 часов 35 минут военные корабли США отбыли из Владивостока.

Визит кораблей азиатской эскадры военно-морского флота США еще более укрепляет дружественные отношения великих народов СССР и США.

плиты по заданию главного инженера тов. Шкляра отдел главного механика должен изготовить к 25 августа. Практика же работы отдела главного механика показывает, что сроки обычно не выдерживаются.

Начальник стана „500“ Мурзов. Механик В. Макатров.

## О порядке исчисления пособий по временной нетрудоспособности

Совет Народных Комиссаров Союза ССР утвердил постановление Всесоюзного Центрального Совета профессиональных союзов о порядке исчисления пособий по временной нетрудоспособности. Согласно этому постановлению, при выплате рабочим и служащим пособий по временной нетрудоспособности учитываются все виды заработной платы (на которую начисляются страховые взносы), кроме платы за сверхурочную работу, за совместительство и всякого рода выплаты единовременного характера.

Это постановление вводится в действие с первого августа 1937 года. (ТАСС).

## ЗАВОД ЗА 1 АВГУСТА 1937 Г.

КОКС	406 печей
	98 проц.
Барабан. проба	278 кг.
	3921 тонна
ЧУГУН	83 %
	4255 тонн
СТАЛЬ	91 %
	2207 тонн
МАРТЕНОВСКИЙ ЦЕХ № 1	88 %
МАРТЕНОВСКИЙ ЦЕХ № 2	2048 тонн
	93 %
ПРОКАТ	
СДАНО ГОТОВОЙ ПРОДУКЦИИ	3524 тонны
	93 %
БЛЮМИНГ	3818 тонн
	73 %
Рельсобалка	918 тонн
	51 %
ЛИСТОСТАН	ремонт
	0 %
СРЕДНЕСОРТИН. ЦЕХ	1376
	80 %

Врио. редактора А. САДАКОВ.

## ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ЗАВОДСКУЮ МНОГОТИРАЖКУ „МЕТАЛЛУРГ“

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ ГОРБЮРО СОЮЗПЕЧАТИ, ПИСЬМОНОСЦАМИ И ОБЩЕСТВЕННЫМИ РАСПРОСТРАНЯТЕЛЯМИ ПЕЧАТИ В ЦЕХАХ.

СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА АВГУСТ МЕСЯЦ. ПОДПИСНАЯ МЕСЯЧНАЯ ПЛАТА 1 РУБЛЬ. ГАЗЕТА ВЫХОДИТ 20 РАЗ В МЕСЯЦ.